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(1,0 pouto) Uma pessoa inicialmente no ponto P da ilustracdo permanece ali por algum tempo, em seguida

move-se ao longo do eixo até o ponto @, e ali permanece por um momento. Ela entdo corre apressadamente
até o ponto R, descansa por um momento, e caminha lentamente de volta ao ponto P

i

~ tempo

('h ‘:_
—p () 2 tempo
el
i
[=]
S
cli o=
(c) a - tempo
o
o |
(d) S \ /—\
R I e tempo
&\

[N

M

posicio
(unidades arbitrarias)

movimento da pessoa? Explique o raciocinio que guiou sua escolha!
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Qual dos diagramas de posicdo como fungdo do tempo, mostrados abaixo, representa corretamente o
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2. (2,0 pontos) O grafico abaixo representa o movimento de um objeto ao longo de uma reta.
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a) Qual a aceleragéo média do objeto entre t =0 ¢ t = 687

(
(b) Qual o deslocamento do objcto cutre ¢ =0 e ¢ = 657

LC

(¢) Qual a velocidade média do objeto nos primeiros 6 segundos?

(d) Qual aceleragao média do objeto entre t = 6s et = 1287

(¢) Qual o deslocamento do objcto entre ¢t = 6s et = 1287
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3. (1,0 ponto) O grafico abaixo mostra as posi¢des como fungdes do tempo para dois trens percorrendo trilhos
paralelos.
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Responda sim ou nao a cada pergunta, justificando sua resposta. Se julgar necessirio, indique no
grafico aspectos relevantes para seus argumentos.

(a) No instante ig, ambos os trens tém a mesma velocidade?
(b} Ambos os trens ganham velocidade em todos os instantes?

(¢) Ambos os trens tém a mesma velocidade em algum instante anterior a tg?

d) Em algum ponto do grafico os trens tém a mesma aceleracao?
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(2,0 pontos) Uma bola ¢ arrcmessada verticalmente para cima, com velocidade inicial vy, atingindo uma
altura maxima h com relagao i posi¢do de arremesso. O moédulo da aceleracio da gravidade no local do
arremnessa € g.

(a) Adotando um referencial orientado verticalmente para cima, com origem na posicao de arremesso,
escreva a equagao horaria da velocidade para a bola.

b) No mesmo referencial do item anterior, escreva a equacio horaria da posicao da bola.

] Defermine, em termos de vg e g, 0 tempo para que a bola atinja a altura maxima.

(d) Expresse a altura maxima h em fungio da velocidade inicial vy e do médulo da aceleragio da gravidade
q.

(e} Eliminando a velocidade inicial vp dos resultados para o tempo de subida e a altura maxima, obtidos
nos dois tltimos itens, expresse o tempo de subida apenas em fun¢io da altura maxima A e do maédulo

da aceleracao da gravidade g.
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5. (1,0 ponto) Uma pessoa lanca simultaneamente dois objetos no ar. Os objetos deixam as maos das pessoas
em angulos diferentes e percorremn as trajetérias parabolicas indicadas por A e B na figura abaixo. Qual
das afirmacocs abaixo melhor descreve o movimento dos dois objetos? Justifique sua resposta.
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(a) O objeto que se move ao longo da trajetéria mais alta A atinge o solo em um instante anterior ao
objeto que se move ao longo da trajetdria mais baixa B.
_—p-(b) O objeto que se move ao longo da trajetoria mais alta A atinge o solo em um instanute posterior ao
objeto que se move ao longo da trajetéria mais baixa B.
(c) Ambos os objetos atingem o solo a0 mesmo tempo.

(d) Nao ha informagao suficiente para determinar qual-objeto atinge o solo primeiro.




6. (1,0 ponto) Um pequeno cilindro metalico repousa sobre uma plataforma circular, que gira com velocidade
angular constante, conforme ilustrado no diagrama abaixo. Qual dos conjuntos de vetores de (a) a (e)
melhor descreve os vetores velocidade v e aceleragao a atuando sobre o cilindro na posi¢ao mostrada no
diagrama? Justifique sua resposta.
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7. (2,0 pontos) Uma particula se desloca ao longo de uma linha com sua posi¢ao z dada em fungio do tempo
t por

1 1
z (t) = zp + vot + §a0t2 + gBt3,

com zg, Vg, ap ¢ B constantes. Se necessario, vocé pode fazer uso das identidades

tﬂ.-f-l

%t“ = nt"! e / t"dt =

H

n+1

com n = 0.

(a) Quais as unidades das constantes zo, vg, ag ¢ B no Sistema Internacional? Nao dé apenas a resposta;
explique seu raciocinio!

(b) Determine a velocidade instantanea da particula como fungio do tempo, e calcule seu valor para ¢ = 0.

(¢) Determine a aceleracao instantinea da particula como fungdo do tempo, e calcule seu valor para ¢ = 0.

(d)

(e) Qual a interpretacao fisica da. constante B7 Que tipo de movimento a particula executaria se B = 0,
com as demals constantes positivas?

Qual a interpretacao fisica dds constante g, vg e ag?
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